

Groupama Biztosító Zrt. Szerelésbiztosításának szabályzata

(E. A. R.)

Jelen feltétel értelmében Biztosított írásbeli ajánlatot tesz az Groupama Biztosító Zrt. (a továbbiakban "Biztosító" Cégjegyzékszám: 01-10-041540 Bejegyezte a Fővárosi Bíróság, mint Cégbíróság, székhelye: 1117 Budapest, Dombóvári út 10-11. Telephelye: 1114 Bp., Hamzsabégi út 37.) részére egy kérdőív kitöltésével, amely a Biztosított által írásban, a szerződésre vonatkozóan tett bármely más nyilatkozataival együtt a biztosítási kötvénybe foglaltnak tekintendő.

A jelen feltétel értelmében, amennyiben a Biztosított megfizette a Biztosító részére a Mellékletben meghatározott biztosítási díjat, a kötvényben foglalt kiegészítő záradék(ok)ban szereplő feltételek, kivételek és rendelkezések fenntartásával, a Biztosító kártérítést fizet a Biztosítottnak a jelen Kötvényben foglalt módon és mértékben.

Általános kizárások

A Biztosító nem kártalanítja a Biztosítottat olyan veszteséget, kárért, vagy kötelezettségért, amelyet közvetlenül vagy közvetve az alábbiak okoztak, vagy azokból fakadt, vagy azok súlyosbították:

- a) háború, invázió, idegen ellenség cselekedete, háborús cselekmények (függetlenül attól, hogy hadat üzentek-e vagy sem), polgárháború, zendülés, forradalom, felkelés, lázadás, lázongás, sztrájk, munkáskizárás, polgári villongás, katonai vagy bitorolt hatalom, rosszindulatú egyének, illetve olyan egyének csoportja, akik bármely politikai szervezet nevében vagy azzal kapcsolatban cselekszenek, összeesküvés, lefoglalás, rekvirálás, bármely de jure vagy de facto kormányrendelet vagy bármely állami hatóság általi igénybevétel, vagy megsemmisítés, vagy megrongálás;
- b) nukleáris reakció, nukleáris sugárzás vagy radioaktív szennyeződés;
- c) a Biztosított vagy képviselőinek szándékos cselekedete vagy hanyagsága;
- d) a munka - akár teljes, akár részleges - beszüntetése.

Bármely keresetben, perben vagy egyéb eljárásban, ahol a Biztosító azt állítja, hogy a fenti a) kizárás rendelkezései miatt bármely veszteséget, megsemmisülést, kárt vagy kötelezettséget a jelen biztosítás nem fedez, úgy a Biztosított terhe annak bizonyítása, hogy az ilyen veszteséget, megsemmisülést, kárt vagy kötelezettséget a biztosítás fedezi.

Fedezeti időszak

A Biztosító felelőssége a Mellékletben meghatározott bármely eltérő időpont ellenére közvetlenül a munka megkezdésekor, illetve a Mellékletben szereplő tételeknek a területen való lerakódása után kezdődik (szerelési napló megnyitásával) és közvetlenül az átvétel után, illetve az első próbaüzem vagy próbaterhelés befejeztével ér véget, attól függően, hogy melyik a korábbi időpont, de nem tart a teszt megkezdésének időpontjától számított négy hétnél tovább (hacsak a felek írásban másként meg nem állapodtak). Amennyiben azonban egy üzem valamely részét, vagy egy vagy több gépet tesztelnek és/vagy üzembe helyeznek vagy átvesznek, az üzem ama bizonyos részére, vagy az adott gép(ek)re vonatkozó fedezet és az abból származó bármely felelősség megszűnik, míg a fedezet folytatódik a fennmaradó részek tekintetében.

Használt tételek esetén a jelen biztosítás közvetlenül a teszt megkezdésekor megszűnik.

A biztosítás legkésőbb a Mellékletben meghatározott időpontban jár le. A biztosítási időszak bárminemű meghosszabbítása a Biztosító előzetes írásbeli jóváhagyásának függvénye.

Általános feltételek

1. A jelen feltétel megfelelő betartása és teljesítése a Biztosított által teljesítendő vagy elvégzendő bármely dolog tekintetében, valamint a Biztosított által a kérdőívben és az ajánlatban tett kijelentések és adott válaszok igaz volta a Biztosító felelősség-vállalásának előfeltétele.
2. A Mellékletet és a Fejezet(ek)et a kötvény részét képezik, és a jelen szerződésben bárhol használt "kötvény" kifejezés úgy értelmezendő, mint amely magában foglalja a Mellékletet és a Fejezet(ek)et. Bármely szó vagy kifejezés, amelyhez egy konkrét jelentést rendeltek a jelen kötvény, illetve a Melléklet vagy a Fejezet(ek) bármely részében, ugyanazon jelentéssel bír bárhol, ahol megjelenik.
3. A Biztosított köteles saját költségén megtenni valamennyi óvintézkedést és köteles megfelelni a Biztosítók valamennyi javaslatának a veszteség, kár vagy felelősség kiküszöbölésére, valamint meg kell felelnie a törvényes követelményeknek, és a gyártó javaslatainak.
4. a) A Biztosító képviselőinek bármely ésszerű időpontban jogukban áll a kockázatot megvizsgálni és felmérni, és a Biztosított köteles a Biztosító képviselőit ellátni valamennyi részlettel és információval, amely a kockázat felbecsüléséhez szükséges.
b) A Biztosított köteles a Biztosítót haladéktalanul táviratban vagy telefaxon, írásban értesíteni a kockázatban bekövetkezett bárminemű jelentős változásról, és saját költségén azokat a kiegészítő óvintézkedéseket megtenni, amelyeket a biztosító előír illetve a körülmények megkövetelnek. A Biztosító a fedezet körét és/vagy a biztosítási díjat - amennyiben szükséges - ennek megfelelően helyesbíti.

A Biztosított nem eszközölhet, illetve nem engedélyezhet semminemű olyan változtatást, ami által a kockázat nő, hacsak a biztosítás folytatását a Biztosító írásban meg nem erősíti.

5. Bármely olyan esetben, amiből a jelen kötvény értelmében követelés származhat, a Biztosított köteles:
 - a) haladéktalanul értesíteni a Biztosítót telefonon vagy táviratban, valamint írásban, megjelölve a veszteség vagy kár jellegét és mértékét;
 - b) megtenni valamennyi, hatalmában álló intézkedést a veszteség vagy kár mértékének minimalizálására;
 - c) megőrizni az érintett részeket és azokat a Biztosító képviselője vagy szakértője általi vizsgálat céljára rendelkezésre bocsátani;
 - d) a Biztosítók által kért valamennyi információt és írásos bizonyítékot megadni;
 - e) tájékoztatni a rendőri szerveket lopásból vagy rablásból származó veszteség vagy kár esetén.

A Biztosítók semmilyen esetben nem felelősek az olyan veszteségért, kárért vagy kötelezettségért, amelyről nem kaptak értesítést azok bekövetkeztétől számított 14 napon belül.

A Biztosító jelen feltétel szerinti értesítése után - annak írásos beleegyezése esetén - a Biztosított elvégezheti bármely kisebb kár helyrehozását vagy cseréjét; minden más esetben a Biztosító képviselőjének alkalmat kell adni a veszteség vagy kár megvizsgálására bármely javítás vagy változtatás elvégzése előtt. Amennyiben a Biztosító képviselője nem végzi el a vizsgálatot öt napon belül, úgy a Biztosítottnak jogában áll a javításokat vagy cseréket megtenni.

A Biztosító jelen kötvényben foglalt felelőssége bármely kárt szenvedett tétel tekintetében megszűnik, amennyiben az adott tételt megfelelően és késedelem nélkül meg nem javítják.

6. A Biztosított köteles a Biztosító költségére minden szükséges, avagy a Biztosító által megkövetelt intézkedést megtenni, megengedni vagy abban együttműködni, a célból, hogy a Biztosító jogait vagy jogorvoslatait érvényesíthesse, illetve a kötvényben nem biztosított személyektől kártalanítást kapjon, melyre a Biztosító közvetve vagy közvetlenül, avagy megtérítési igényeivel kapcsolatban jogosult vagy erre jogosult lenne, avagy amelyre e kötvény hatálya alá eső kár kifizetésénél igényt tarthatna, függetlenül attól, hogy ilyen intézkedések a Biztosított kártalanítása előtt vagy után válnak a Biztosító részéről szükségessé.
7. Amennyiben bárminemű nézetkülönbség keletkezne a jelen kötvény értelmében kifizetendő összeg tekintetében (a felelősség elismerése mellett), úgy az ilyen nézetkülönbséget a vitában álló felek által írásban kinevezett választott bíró határozatára kell utalni, vagy amennyiben nem tudnak egyetlen választott bíró személyében megegyezni, úgy két választott bíró döntésére, akik közül mindkét fél egyet-egyét nevez ki írásban 30 napon belül azt követően, hogy arra írásban bármely fél a másik felet felkérte. Amennyiben a választott bírók nem tudnak megegyezni, úgy a nézetkülönbséget a választott bírók által írásban kinevezett döntőbíró döntése elé kell utalni a választott bírósághoz benyújtandó keresetet megelőzően. A döntőbíró a választott bírókkal tárgyal és elnököl azok ülésein. Az ítélelhozatal a Biztosító elleni bármely kereseti jogot megelőző feltétel.
8. Amennyiben valamely követelés bármely tekintetben csalárd, vagy annak alátámasztására bárminemű hamis nyilatkozatot tesznek vagy használnak fel, vagy ha a Biztosított illetve a Biztosított nevében bárki bármilyen csalárd eszközöket vagy módszereket használ bármely előny szerzésére a jelen kötvény értelmében, vagy amennyiben valamely követelést támasztanak és azt elutasítják, és az elutasítást követően három hónapon belül, illetve ha az itt meghatározottak szerint választott bírósági eljárásra kerül sor, a választott bíró, vagy választott bírók, vagy a döntőbíró által hozott ítéletet követő három hónapon belül nem indítanak keresetet vagy pert, úgy a jelen kötvény szerinti valamennyi előny elvész.
9. Amennyiben a jelen kötvény keretében bármely követelés felmerülésekor létezik bármely egyéb biztosítás, amely ugyanazon veszteséget, kárt vagy felelősséget fedezi, úgy a Biztosító nem köteles az ilyen veszteségre, kárra vagy felelősségre vonatkozó követelés rá eső felbecsülhető részénél többet fizetni vagy hozzájárulni.

I. fejezet - Dologi károk

Ezennel a Biztosító és a Biztosított megegyeznek, hogy olyan esetekben, amikor a függelékben felsorolt biztosított vagyontárgyakban vagy azok részeiben a biztosítási időszak alatt előre nem látható és váratlan események következtében olyan kár keletkezik, melyek oka nem esik az alapvető kizárások alá és amely javítást vagy pótlást, helyreállítást tesz szükségessé, a Biztosító a Biztosítottnak ezen dologi károkért kártérítést fizet, a Biztosított választása szerint készpénzben, újra beszerzés vagy javítás által azon összeg erejéig, amely a függelékben a mindenkori helyzetnek megállapított. Ezen összeg azonban nem lehet több, mint az egy-egy káreseményre alkalmazható maximális kárkifizetés és mint a függelékben megjelölt teljes biztosítási összeg. A biztosító megtéríti a biztosítottnak a mellékköltségeket, melyek egy ezen kötvény hatálya alá eső kár következményeként válnak szükséges, feltéve, hogy a függelékben erre a célra külön összeget jelöltek meg.

A Biztosítók ezenkívül megtérítik a Biztosított részére a törmelékeltakarítás költségét bármely olyan esemény után, amelyből a jelen Kötvény keretében követelés fakad, feltéve hogy erre a célra egy külön összeget foglaltak a Mellékletbe.

Különleges kizárások az I. fejezethez

A biztosító nem felel

- a) a Mellékletben megjelölt önrészért, melyet a biztosított minden káreseménynél viselni köteles;
- b) bármilyen fajta következményi kárért, beleértve a kőtbéreket, a késedelmi veszteségeket, a nem teljesítést, a szerződés elvesztését;
- c) hibás tervezés, hibás anyag vagy öntés, az építési hibáktól eltérő egyéb nem megfelelő kivitelezés miatti veszteségért vagy kárért;
- d) fizikai kopásért, korrózióért, oxidálódásért, vízkövesedésért;
- e) iratok, rajzok, számlák, jegyzékek, valuta, bélyegzők, okiratok, hitelevelék, feljegyzések, értékpapírok, csekkek, csomagolóanyagok, mint például ládák, dobozok, rekeszek elveszéséért vagy sérüléséért;
- f) csak a leltározás során felfedezett veszteségért.
- g) olyan betöréses lopás károkért, melyek a kötvényben előírt - de legalább minimális mechanikai - védelem hiánya miatt következtek be.

Az I. fejezetre vonatkozó rendelkezések

1. Záradék - Biztosítási összegek

A jelen biztosítás egyik követelménye az, hogy a Mellékletben (1. és 2. tétel alatt) megállapított biztosított összegek nem lehetnek kevesebbek, mint minden egyes tételnek az építés befejezésekor teljes értéke, beleértve a fuvardíjat, vámot, illetékeket, építési költséget, és a Biztosított vállalja, hogy növeli vagy csökkenti a biztosítás összegeit a bérek vagy árak szintjében bekövetkező bármely lényeges ingadozás esetén, feltéve minden esetben, hogy az ilyen növelést vagy csökkentést csak azt követően hajtja végre, hogy azt a Biztosító a Kötvényen feljegyezte.

Ha kár esetén a biztosítási összeg kisebbnek bizonyul, mint a vagyontárgy értéke (alulbiztosítás) a biztosító a kárt csak olyan mértékben köteles megtéríteni, ahogya biztosítási összeg a vagyontárgy értékéhez aránylik. Hogy fennáll-e alulbiztosítás, azt a biztosítási kötvény minden egyes tételére vonatkozólag külön-külön kell megállapítani.

2. Záradék - A kárrendezés alapelvei

Veszteségek és kár esetén a kártérítés kifizetése e kötvény alapján a következőképp történik.

- a) Részleges kár esetén, ha a biztosított vagyontárgy javítással helyreállítható: térítésre kerülnek a javítási munkák költségei, melyek a biztosított vagyontárgy káridőponti állapotának megfelelő helyreállításához szükségesek, az értékemelkedés és az önrész levonásával. A biztosító csak akkor fizet kártérítést, ha a megkívánt és benyújtott számlák és igazolások alapján megbizonyosodik, hogy a javításokat elvégezték, illetve a sérült részeket kicserélték. Minden kár, mely javítással helyrehozható, javítandó, ha a javítási költségek elérik vagy túllépik a sérült vagyontárgyak káridőponti értékét, úgy a kártérítés kifizetése a b) pont (totálkár esete) szerint történik.
- b) Totálkár esetén: amennyiben a vagyontárgy pótlásra kerül, úgy a biztosító kifizeti a biztosított vagyontárgy káridőponti új értékét, a maradványérték levonásával; amennyiben a vagyontárgy nem kerül pótlásra, úgy a biztosító a káridőponti avult értéket fizeti ki, a maradványérték levonásával. A biztosító kártérítési kötelezettségének felső határát a biztosítási összeg képezi, mégpedig oly módon, hogy a kártérítés a kötvényben tételesen felsorolt építményekre / vagyontárgyakra vonatkozóan külön-külön megadott biztosítási összegre korlátozódik, melyből a megállapodás szerinti önrész levonásra kerül.

Az ideiglenes javítások / helyreállítások költségeit a biztosító csak akkor téríti, ha ezen javítások a végleges helyreállítások részét képezik és a végleges helyreállítás költségeit nem növelik.

Esetleges változások, kiegészítések és feljavítások költségeit ezen kötvény keretén belül a biztosító nem téríti.

3. Záradék - Fedezet kiterjesztése

A biztosító kifejezetten csak külön írásbeli megállapodásban rögzített mértékig térít többletköltséget egy káreseménnyel kapcsolatban szükségessé váló túlórákra, vasárnapi, ünnepnap és éjszakai munkákra, sürgős és expressz szállítmányokra.

4. Záradék - Környező tulajdon

A munkaterületen vagy annak szomszédságában lévő olyan tulajdont ért veszteséget vagy kárt, amely tulajdon a Megbízó(k) vagy a Vállalkozó(k) tulajdonát képezik, vagy azok gondozzák, őrzik vagy ellenőrzik, csak akkor fedezi a biztosítás, ha az ilyen veszteség vagy kár közvetlenül az I. fejezet alapján biztosított tételek építésével, szerelésével vagy próbaüzemével kapcsolatban következett be és a fedezeti időszak alatt történt, feltéve továbbá, hogy azokra külön összeget jelöltek meg a Mellékletben. Ez a fedezet nem vonatkozik az építési/szerelési gépekre, valamint az építési/szerelési felszerelésekre és berendezésekre.

II. fejezet - Felelősségbiztosítás

A Biztosító kártérítést nyújt a Károsult(ak)nak a Biztosított helyett legfeljebb a Mellékletben meghatározott összegek erejéig olyan követelésekkel szemben, amelyeket a Biztosított jogszerűen köteles kifizetni kártérítésként

- a) harmadik fele(ke)t ért baleseti jellegű személyi sérülés vagy betegség (függetlenül attól, hogy halálos-e vagy sem)
 - b) harmadik felek tulajdonát ért baleseti jellegű veszteség vagy kár
- következtében, amely közvetlenül az I. fejezet szerint biztosított tételek építésével, szerelésével vagy próbaüzemével kapcsolatban következik be és a munkaterületen vagy annak közvetlen szomszédságában történik a fedezeti időszak alatt.

Olyan kártérítési követelés tekintetében, amelyre a jelen Kötvényben foglalt kártérítés vonatkozik, a Biztosító ezen felül kártalanítja a Biztosítottat

- a) valamennyi perköltséggel és kiadással szemben, amelyet bármely felperes a Biztosítottól behajtott, valamint
 - b) valamennyi költséggel és kiadással szemben, melyet a Biztosító írásban jóváhagyott
- feltéve, hogy az egy káresemény kapcsán kifizetendő összegek együttesen, nem haladják meg a Mellékletben megállapított kártérítési limiteket.

Különleges kizárások a II. fejezethez

A biztosító nem felel

1. a Mellékletben megjelölt önrészért, melyet a biztosított minden káreseménynél viselni köteles;
2. olyan kiadás tekintetében, amely olyasminek a megtételéből, vagy helyrehozásából, vagy jóvátételéből, vagy kijavításából, vagy kicseréléséből merült fel, ami a jelen kötvény I. fejezete alapján biztosított, vagy biztosítható lett volna;
3. olyan felelősség tekintetében, amely:
 - a) biztosított szerelési munkákkal együttbiztosított Vállalkozó(k), Megbízó(k), vagy más cég alkalmazottainak, dolgozóinak, vagy családtagjainak személyi sérülése, vagy betegsége miatt támasztanak, kivéve, ha a 002. záradék alkalmazásra került és emiatt fenti személyek külön-külön biztosítottak minősülnek;
 - b) olyan tárgyak elveszése, vagy bennük keletkező károk miatt támasztanak, melyek a biztosított építési munkákkal együttbiztosított vállalkozó(k), építető(k), vagy más cégeknek, ezek alkalmazottainak, dolgozóinak tulajdonát képezik, illetve ezek felügyelete, megőrzése, ellenőrzése alatt állnak, kivéve, ha a 002. záradék alkalmazásra került és emiatt fenti személyek külön-külön biztosítottak minősülnek;
 - c) kötelező gépjármű-felelősségbiztosítással fedezetbe vonható járművek, vízi járművek, vagy repülőgépek okozta balesetek miatt támasztanak;
 - d) esetleges, a biztosított által önként vállalt fizetési kötelezettségért, kivéve, ha ez a felelősség külön megállapodás nélkül is fennállna.

Különleges feltételek a II. fejezethez

- 1) A biztosított, vagy annak nevében bárki a biztosító írásbeli beleegyezése nélkül engedményt, ajánlatot, ígéretet nem tehet, kifizetést nem eszközölhet, felelősséget nem ismerhet el. A biztosítónak jogában áll a biztosított nevében a védelmet átvenni, a kárrendezést lebonyolítani, vagy saját érdekében a biztosított nevében esetleges kártalanításokat és kártérítési igényeket peres úton megtámadni. A biztosító az eljárások lebonyolítása során, vagy a kárrendezésnél teljes cselekvési szabadságot élvez. A biztosított köteles valamennyi, a biztosítótól megkívánt igazolást annak rendelkezésére bocsátani és lehetőségei szerint támogatni.

- 2) Balesetek esetén a biztosító a biztosítottnak az egy káresetre maximálisan megszabott összeget kifizetheti (a már előlegben fizetett összegek levonásával), vagy egy olyan, ennél alacsonyabb összeget, mellyel a balesetből származó kárigény(ek) rendezhető(k). Ebben az esetben a biztosító az ebből a balesetből fakadó minden további, e fejezet hatálya alá tartozó felelősség alól mentesül.